
Comitês PCJ 
 Criados e instalados segundo a Lei Estadual (SP) no 7.663/91(CBH-PCJ), a Lei Federal no 9.433/97 (PCJ FEDERAL) e a Lei Estadual (MG) nº 

13.199/99 (CBH-PJ)  
 

CT-Indústria: CÂMARA TÉCNICA DE USO E CONSERVAÇÃO DA ÁGUA NA INDÚSTRIA 

 Ata da 71.ª Reunião Ordinária da CT-Indústria- 18/07/2019- 9h30min. 

FUMEP – Piracicaba/SP 
 

Página 1 de 3 

Membros presentes 

Entidade Representante 

AEAAV Mário Antonio Masteguin (T) 

ArcelorMittal Wesley Gonzaga Cavalcante (S) 

ASSEMAE 

Fernando Ribeiro Rossilho (T) 

Amanda Alves de Lima (S) 

Caroline Suídedos (S) 

Júlio César do Nascimento (S) 

Gustavo Rimoli de Medeiros (S) 

Vânia Candida Batista da Silva 

(S) 

Awen Consultoria e 

Treinamento 
Jairo Alves Júnior (Convidado) 

CETESB 
José Ferreira Assis (T) 

Diogo Pereira Concha Freitas (S) 

CIESP - DR 

Americana 

Daniel Gustavo de Almeida (T) 

Alexandre Luis Almeida Vilella 

(S) 

CIESP - DR Bragança 

Paulista 
Michele Consolmagno (T) 

CIESP - DR Campinas 
Jorge Antonio Mercanti (T) 

Jorge Marino Galgaro (S) 

CIESP - DR Santa 

Bárbara d´Oeste 
Jerry Willians de Morais 

Consórcio PCJ Jussara Cordeiro Santos (T) 

Consórcio Piraí Roberto Mario Polga (T) 

CRS Brands 
Luciana Tagliolatto Lopes (T) 

Andrew Luna (S) 

DAE Jundiaí 

Alba Valéria R. de Carvalho (T) 

 Paola Renata Castello (S) 

Rodrigo de Almeida Marçal (S) 

FIESP 
Alexandre Luis Almeida Vilella 

(T) 

Geoblue Leandro Pereira Sairaiva (S) 

Instituto Agir 

Ambiental 
Rafael Jó Girão (T) 

Miracema-Nuodex Anderson Munhos Bandeira (T) 

P.M. de Cordeirópolis 

Marco Rogério Gomes da Silva  

(T) 

Maiko Juliano Zorzo (S) 

P.M. de Itatiba Rogério Henrique Selicani (T) 

REPLAN Renato de Almeida Gonçalves (T) 

RHODIA Jorge Marino Galgaro (T) 

SANASA Caroline Suídedos (T) 

Fernando Ribeiro Rossilho (T) 

Amanda Alves de Lima (S) 

Vânia Candida Batista da Silva 

(S) 

Júlio César do Nascimento (S) 

Gustavo Rimoli de Medeiros (S) 

SIMESPI Tatiana D. de Souza Koroiva (T) 

ÚNICA Gilson Camargo da Silva (t) 
 

 

Membros Ausentes  

Entidade 

DAEE 

Mackenzie - Campinas 

Oji Papéis 

P.M de Piracicaba 

Química Amparo 

Sanipark 

São Martinho 

SINMEC 

 

Convidados 

Entidade Representante 

DAE Santa Barbara 

d’Oeste 
Flamarion Stefano Cabral 

Ciesp Jairo Alves Júnior 

CETESB Jundiaí Carlos R. Fanchini 

CETESB Atibaia William S. V. Pinto 

 (T) - Titular       (S) - Suplente       (R) - 

Representante 

 

Aos dezoito dias do mês de julho de 2019, nas 

dependências da Fundação Municipal de Ensino de 

Piracicaba (FUMEP), realizou-se as reuniões de posse 

dos membros e de eleição das coordenações das 

Câmaras Técnicas dos Comitês PCJ - mandato 2019-

2021, registrando-se a participação dos representantes 

dos municípios, das organizações civis, dos usuários de 

recursos hídricos, dos Governos dos Estados de São 

Paulo e de Minas Gerais das 11 Câmaras Técnicas dos 

Comitês PCJ: Câmara Técnica de Águas Subterrâneas 

(CT-AS); Câmara Técnica de Educação Ambiental 

(CT-EA); Câmara Técnica de Integração e Difusão de 

Pesquisas e Tecnologias (CT-ID); Câmara Técnica de 
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Uso e Conservação da Água na Indústria (CT-

Indústria); Câmara Técnica de Monitoramento 

Hidrológico (CT-MH); Câmara Técnica de Outorgas e 

Licenças (CT-OL); Câmara Técnica do Plano de Bacias 

(CT-PB); Câmara Técnica de Conservação e Proteção 

de Recursos Naturais (CT-RN); Câmara Técnica de Uso 

e Conservação da Água no Meio Rural (CT-Rural); 

Câmara Técnica de Saneamento (CT-SA); Câmara 

Técnica de Saúde Ambiental (CT-SAM). 1. 

Composição da mesa dirigente: Após a recepção aos 

presentes, a mesa dirigente dos trabalhos foi composta 

conforme segue: Barjas Negri (Prefeito Municipal de 

Piracicaba/SP,  Presidente do CBH-PCJ e do PCJ 

FEDERAL e Presidente do Aglomerado Urbano de 

Piracicaba/SP); Luiz Roberto Moretti (Secretário-

executivo do CBH-PCJ e do PCJFEDERAL); André 

Luiz Sanchez Navarro (Secretário-executivo Adjunto 

do CBH-PCJ); Sidney José da Rosa(Secretário-

executivo do CBH-PJ1). 2. Abertura: Dando início à 

reunião, os componentes da mesa tomaram seus lugares 

e todos foram convidados a ouvir e cantar o Hino 

Nacional Brasileiro. Na sequência com autorização dos 

Presidentes dos Comitês PCJ, o Secretário-executivo do 

CBH-PCJ e do PCJ FEDERAL, Sr. Luiz Roberto 

Moretti, passou a conduzir os trabalhos confirmando a 

existência de quórum em todas as onze câmaras 

técnicas. Informou que a pauta e a convocação da 

reunião foram enviadas aos presentes por meio de 

mensagem eletrônica no dia 10 de julho de 2019. 3. 

Posse dos novos membros: O Sr. Barjas Negri, 

enquanto Presidente do CBH-PCJ e PCJ FEDERAL e 

de acordo com o disposto na Deliberação dos Comitês 

nº 039/09, empossou os membros, destacando a 

importância da necessidade de participação e empenho 

de todos para o bom andamento dos trabalhos da 

Câmara Técnica.  4. Apresentação dos Comitês PCJ: 

O Sr. Moretti proferiu apresentação sobre: a estrutura 

do CBH-PCJ, do PCJ FEDERAL e CBH-PJ; o processo 

de integração entre os mesmos; e as normas de 

funcionamento das câmaras técnicas. Na sequência 

passou a palavra ao Sr. André Luiz Sanchez Navarro, o 

qual lembrou que nos termos da Deliberação Comitês 

PCJ nº 039/09, em seu art. 12 dispõe que “as Câmaras 

Técnicas deverão elaborar anualmente Plano de 

Trabalho (PT)  mínimo, compatível com o Plano de 

Bacias e cronogramas de trabalho dos  Comitês PCJ”, 

e para este novo mandato serão criados Grupos 

Técnicos dentro de cada câmara técnica para a 

elaboração dos planos de trabalho, devendo este serem 

constituídos durante as reuniões individuais de cada 

câmara técnica a ocorrer na sequencia destas 

apresentações. Apresentou o cronograma para 

aprovação dos  PTs: 1) Criar GT-Plano de Trabalho, em 

caráter temporário, para elaboração de propostas (sendo 

obrigatória a participação de algum membro da 

coordenação); 2  Reunião com coordenações: 13 de 

agosto, terça-feira; 3)   Prazo para encaminhamento à 

SE-PCJ de versão preliminar: 04 de outubro, sexta-

feira; 4)   Prazo para retorno da SE-PCJ e Agência PCJ 

às CTs: 16 de outubro, quarta-feira; 5)   Aprovação 

final pela CT e encaminhamento à SE-PCJ: 30 de 

outubro, quarta-feira; 6) Aprovação pela Câmara 

Técnica de Planejamento:  76ª Reunião Ordinária da 

CT-PL, em 13 de novembro de 2019; 7)  Aprovação 

pelos Plenários dos Comitês PCJ: 24ª Reunião 

Ordinária dos Comitês PCJ, em 13 de dezembro de 

2019. Ao fim das explanações cada câmara técnica foi 

conduzida a sua sala para realizar suas reuniões 

individuais, seguindo a pauta constante da convocação. 

5. 71ª Reunião Ordinária da CT-Indústria. 5.1. 

Eleição da Coordenação: Iniciou-se o processo de 

eleição do Coordenador, Coordenador-adjunto e 

Secretário da CT-Indústria. Após discussões foram 

reconduzidos e eleitos por aclamação O Sr.  Jorge 

Antonio Mercanti (CIESP - DR Campinas) como 

Coordenador; o Sr. Jorge Marino Galgaro (CIESP - DR 

Campinas), como Coordenador-adjunto e o Sr. 

Anderson Munhos Bandeira (Miracema-Nuodex), para 

o cargo de Secretário. 5.2. Elaboração de Calendário 

das Reuniões Ordinárias da CT-Indústria para 

2019, 2020 e 2021: O Sr. Jorge Mercante solicitou que 

os membros da CT-Indústria que definissem a agenda 

de reuniões ordinárias da CT-Indústria para os anos de 

2019, 2020 e 2021 e os respectivos locais onde elas 

serão realizadas.  Foi aprovado que as reuniões 

ordinárias serão bimestrais as 2ª quartas-feiras dos 

pares, com início às 9h30, conforme segue: 14/08/2019: 

72ª Reunião Ordinária em Piracicaba/SP: Centro de 

Tecnologia Canavieira (CTC); 09/10/2019: 73ª Reunião 

Ordinária em Paulínia/SP: Solvay Rhodia; 11/12/2019: 
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74ª Reunião Ordinária em Campinas/SP: CIESP DR 

Campinas; 12/02/2020: 75ª Reunião Ordinária em 

Campinas/SP: Centro de Conhecimento da Água - CCA 

/ SANASA; 08/04/2020: 76ª Reunião Ordinária em 

Americana/SP: Consórcio PCJ; 10/06/2020: 77ª 

Reunião Ordinária em Indaiatuba/SP: Museu da Água; 

12/08/2020: : 78ª Reunião Ordinária em Jundiaí/SP: 

CIESP Jundiaí; 14/10/2020: 79ª Reunião Ordinária em 

Paulínia/SP: Solvay Rhodia; 09/12/2020: 80ª Reunião 

Ordinária em Campinas/SP: CIESP DR Campinas; 

10/02/2021: Campinas/SP: Centro de Conhecimento da 

Água - CCA / SANASA; 14/04/2021: 82ª Reunião 

Ordinária em Americana/SP: Consórcio PCJ;  

08/06/2021: 83ª Reunião Ordinária, em Piracicaba/SE-

PCJ. 5.3. Redefinição da Composição do Grupo de 

Trabalho e Grupos de Acompanhamento:  O Sr. 

Jorge Mercante, explicou os grupos de trabalho e grupo 

de acompanhamento que compõem a CT-Indústria, e 

solicitou aos presentes que manifestassem seu interesse 

em participar, ficando a composição: a) GT- REÚSO 

DE EFLUENTES DE ETE PELA INDÚSTRIA:  Jorge 

Antonio Mercanti – Coordenador; Jorge Marino 

Galgaro; Anderson Bandeira; Roberto Polga; Fernando 

Rossilho Ribeiro; Caroline Suidedos; Renato de 

Almeida Gonçalves; Thiago Luis Venturi; João Luis 

Duarte. b) GT-ESTUDO HIDROGEOLÓGICO 

BACIAS PCJ: foi extinto. c) GT-PLANO DE 

TRABALHO: será constituído na reunião do mês de 

agosto de 2019.  6. Encerramento: Nada mais havendo 

a tratar, o Sr. Jorge agradeceu a presença de todos e foi 

dada por encerrada a reunião. 

 

Luiz Roberto Moretti 

Secretário-executivo do CBH-PCJ e do PCJ FEDERAL 

 

Jorge Antonio Mercanti  

Coordenador da CT-Indústria 

 

 

Jorge Marino Galgaro  

Coordenador-adjunto da CT-Indústria 

 

 

Anderson Munhos Bandeira  

Secretário da CT-Indústria 

 

 
                          


